



На пути к успеху



Многие мечтают открыть свое дело, но часто не знают с чего начать. Куда обратиться за советом? Где взять первоначальный капитал? Об этом вы узнаете в новом выпуске газеты «Наш взгляд»

Подробнее на стр. 12-14

Также в этом номере:

Краевой фестиваль науки 2014

Впервые в Забайкальском крае проходит Фестиваль науки

Стр. 6

Знай наших

В этом номере - интервью со студентом 4 курса Никитой Лалетинным

Стр. 8-9

Операция «Первый снег»

Первокурсники ФЭУ продемонстрировали свои таланты

Стр. 11

Пять дней счастья

В ЗабГУ уже в шестой раз прошла ВШСА «Вверх»

Стр. 14-15

Мы начинаем КВН

Состоялись четвертьфинальные игры Забайкальской лиги КВН

Стр. 18-20

Новости Спартакиады

Началась X юбилейная открытая Спартакиада ЗабГУ

Стр. 21-22

ВОПРОС ДНЯ

Свой бизнес или работа в организации?

После окончания вуза у выпускников начинается совершенно самостоятельная жизнь, каждый ищет достойную и перспективную работу. Мы решили опросить студентов, и выяснить, что бы они предпочли: открыть свой бизнес или работать в какой-либо организации?

Сергей, 1 курс: Я хочу открыть свой бизнес. Потому что не люблю работать на других людей, не хочу быть у кого-то в подчинении, не хочу ни перед кем оправдываться. Мой бизнес, значит, мой бизнес, и только я за него отвечаю.

Ксения, 2 курс: Я бы лучше работала в какой-либо организации. Потому что в бизнесе постоянно возникает огромное количество проблем, и руководство фирмой – это очень большая ответственность. Тем более в организации есть возможность продвижения по службе, и со временем можно достичь тех же высот, что и при открытии бизнеса.

Елена, 3 курс: Я бы выбрала бизнес, так как не хочу ни от кого зависеть и благополучно обеспечить свое будущее и будущее своих детей. Конечно, можно и в крупной компании достичь карьерного роста, но все-таки собственное дело будет выгодней, хоть и работа в организации безопаснее, в плане возможности «прогореть».

Сергей, 4 курс: Лучше, конечно, открыть бизнес, нежели работать на кого-то. По моему мнению, это будет более эффективно и прибыльно. Можно открыть такой бизнес, который мог бы обширно захватить территории, тем самым обеспечить организацию большей прибылью.

АЛИСА ЛУКИНА,
ЭЛЬВИРА ЩЕРБАКОВА,
гр. ГМУ6-13-2.

ПРОДОЛЖАЕМ РАБОТАТЬ

Высшая школа ЭКОНОМИКИ

О работе ВШЭУиП ЗабГУ летом

Несмотря на то, что учебный год закончился, ВШЭУиП ЗабГУ продолжала свою работу летом.

6 июня 2014 года в Большом зале главного корпуса Забайкальского государственного университета состоялся традиционный годовой отчет об итогах работы НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ. На отчет были приглашены не только слушатели школы, но представители целого ряда министерств Забайкальского края: здравоохранения, международного сотрудничества, внешних связей и туризма, природных ресурсов и промышленной политики, образования, науки и молодежной политики, сельского хозяйства и продовольствия, территориального развития. Всего в мероприятии приняли участие более 30 человек.

Открыл отчетную сессию директор ВШЭУиП ЗабГУ В.Ю. Буров. С приветственным словом к участникам обратилась проректор по научной и инновационной работе, доктор техн. наук, профессор А.Н. Хатькова. Программа мероприятия по отчету включала в себя общую информацию о деятельности НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ за 2013-2014 учебный год, а также информацию руководителей рабочих групп по подготовке ряда проектов:

- «Концепция развития туристской отрасли Забайкальского края до 2020 года» (В.Ю. Буров и Э.Н. Сокол-Номоконов);
- проект по медицинскому кластеру (Э.Н. Сокол-Номоконов);
- проект агропромышленного кластера (В.Ю. Буров);
- отчет о реализации международного проекта «TEMPUS» (В.Н. Гонин).



Постоянный ведущий В.Ю. Буров

По окончании отчета присутствующие задали вопросы. Особый интерес вызвала информация по проектной деятельности школы. В дискуссии по проектам активное участие приняли Дурова Ольга Анатольевна (Министерство здравоохранения), Солдатова Наталья Викторовна (Министерство международного сотрудничества внешних связей и туризма), Рысев Денис Геннадьевич (Министерство сельского хозяйства и продовольствия). Представители министерств края приняли активное участие в обсуждении проектной работы школы, высказали ряд замечаний и предложений по совместному сотрудничеству.

Рабочее совещание актива ВШЭУиП

20 июня состоялось рабочее совещание актива ВШЭУиП. Основными темами обсуждения стали мероприятия по подготовке научного обоснования документов перспективного развития северных территорий Забайкальского края и республики Бурятия, примыкающих к зоне Байкало-Амурской магистрали и территорий Забайкальского приграничья. С докладом выступил зам. председателя Законодательного собрания Забай-

кальского края Дибердеев В.И.

Данный проект разрабатывается в рамках сетевого взаимодействия таких площадок, как: ЗабГУ (директор НОЦ Высшей школы экономики, управления и предпринимательства В.Ю. Буров), НИИПРИТ (директор института Э.Н. Сокол-Номоконов), БГУ (научный руководитель Института экономики и управления Н.И. Атанов) и ОРЭИ БНЦ СО РАН (руководитель отдела З.Б.-Д. Дондоков).

Совещание по проекту TEMPUS

28 июня на базе Национального исследовательского Томского государственного университета был проведен промежуточный мониторинг проекта TEMPUS «Усиление высшего образования в области финансов в Сибири и на Дальнем Востоке России». Забайкальский государственный университет представляла доцент кафедры антикризисного управления, финансов и кредита Тумунбаярова Ж.Б.

Мониторинг осуществляли Муравьева Анна Александровна – заместитель директора Национального офиса TEMPUS и Пейви Хернесниemi, координатор проектов с Россией (Брюссель). Руководила мониторингом координатор проекта от НИ ТГУ Гринкевич Л.С.

С приветственным словом к участникам мониторинга обратился Президент НИ ТГУ Майер Г.В.

Забайкальский государственный университет стал единственным представителем университетов-партнеров. На этом совещании обсуждались достигнутые результаты. По итогам обсуждения были высказаны рекомендации об улучшении качества реализации проекта.

«Теория и практика налоговых реформ»

2-5 июля директор ВШЭУиП ЗабГУ В. Ю. Буров принял участие в работе международного симпозиума, посвященного налоговым реформам в России и на Украине, который проходил на базе Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ).

Цель симпозиума – обсуждение актуальных проблем реформирования налоговых систем, выработки рекомендаций по совершенствованию налоговой политики России и Украины, формирование творческих коллективов для проведения совместных исследований налоговой направленности, продолжении сложившихся профессиональных контактов между Россией и Украиной в сложных геополитических условиях. В симпозиуме приняли участие представители научной общественности Украины доктора экономических наук, профессоры Т. Ефименко, В. Вишневецкий, Ю. Иванов и др.

В рамках симпозиума были

проведены круглые столы, посвященные вопросам власти и бизнеса, формирования адекватной модели налогового федерализма, коррекции налоговой политики в контексте обеспечения глобальной конкурентоспособности и др.

Седьмой симпозиум пройдет в г. Иркутске на базе Байкальского государственного университета экономики и права, партнерами симпозиума выступают Бурятский государственный университет (Улан-Удэ) и Забайкальский государственный университет (Чита).

Летняя школа молодого ученого на Байкале

В период с 17 по 20 августа прошла ежегодная международная летняя «Школа молодого ученого на Байкале». Соорганизаторами данного мероприятия являются Институт экономики и управления БГУ и ВШЭУиП ЗабГУ в рамках сетевого взаимодействия двух ВУЗов.

В работе школы приняли участие ведущие специалисты из таких учреждений, как Бурятский государственный университет, Бурятский научный центр СО РАН, Забайкальский государственный университет, Монгольский государственный университет, Институт международных исследований Академии наук Монголии, Монгольский университет науки и технологий. Лекции читали профессоры и доценты: Н.И. Ата-

Окно отличника

ЧУПРОВА ЕКАТЕРИНА ГЕННАДЬЕВНА, гр. МН(АУ)-12-2.



Родилась в г. Чите, училась в МБОУ СОШ 30. Участвовала в городских олимпиадах по обществознанию, физкультуре (1 место). Училась в профильном информационно-техническом классе ТУСУР (имеет сертификат программиста).

Катя занимается спортом – легкой атлетикой. Заработала очень много наград: чемпион и призер Чемпионата Забайкальского края, разнообразных турниров. Катя является членом сборной команды ЗабГУ по легкой атлетике. Не смотря на то, что она занимается

профессионально спортом, учеба это не мешает. Екатерина легко совмещает спорт и учебу.

В свободное от тренировок время Катя старается уделить внимание чтению книг.

На сегодняшний момент ее мечта – это окончить университет с красным дипломом и достичь больших успехов в спорте. Девиз Екатерины: «Нужно верить в свои силы, ты можешь больше, чем тебе кажется, надо только захотеть и никогда не сдаваться».

АНЖЕЛИКА КУЛИКОВА,
гр. МН-11-1.

нов, Л.Г. Сандакова, В.С. Потаев, В.Ю. Буров, А.А. Буркина, В.Б. Проконьев, Л. Оюунцэцэг, С. Энхцэцэг, М. Оюунцэцэг по следующим темам: «Проектирование научного исследования», «Основные базовые ошибки при написании диссертации», «Диссертация как личностный рост ученого», «Новые требования к распространению результатов научного исследования (РИНЦ, Web of science, Scopus)».

Директором ИнЭУ БГУ была представлена презентация об институте, его научных направлениях и проектах. В. Ю. Буров рассказал о ЗабГУ и ВШЭУиП: цели и задачи, научные направления.

По итогам работы Школы участники приняли следующие решения: расширить географию участников Школы на восточно-азиатские страны; продолжить совместную работу по разработке и реализации совместных магистерских программ между ВУЗами участниками Школы; совместное участие в Грантах.

Развитие и размещение производительных сил Республики Бурятия

Под таким названием 22 августа в городе Улан-Удэ прошла Международная научно-практическая конференция в рамках III Международного форума «Байкальский диалог». Организаторами конференции выступили правительство Республики Бурятия, Бурятский научный центр Сибирского отделения РАН, Байкальский институт природопользования Сибирского отделения РАН. В работе конференции принял участие губернатор Забайкальского края К. К. Илкович. Интересы ЗабГУ представляла ВШЭУиП в лице ее директора В. Ю. Булова.

Цель конференции – выработка рекомендаций по комплексному развитию и размещению производительных сил Республики Бурятия, определение приоритетных направлений стратегического развития региона на основе оптимального использования его природно-

экономического потенциала.

На конференции были рассмотрены следующие вопросы: стратегическое планирование развития региона; проблемы и перспективы развития минерально-сырьевого комплекса как одного из приоритетных направлений в экономике Республики Бурятия; развитие и эффективное размещение производительных сил в АПК Республики Бурятия; доктрина водной безопасности региона, трансграничные водные ресурсы; совершенствование законодательства по охране озера Байкал.

В.Ю. Буров директор НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ выступил с докладом «Место малого предпринимательства в развитии производительных сил в контексте обеспечения экономической безопасности».

В рамках конференции обсудили федеральные законопроекты, стимулирующие развитие Байкальского региона.

Научная деятельность в ВШЭУиП ЗабГУ кипит

Комплексное развитие территорий

В ходе проведения в апреле 2014 года Международной научно-практической конференции по проблемам регионального стратегического планирования Забайкальский государственный университет выдвинул ряд интересных

предложений по вопросам кооперации Забайкальского края и республики Бурятия в рамках Байкальского региона.

Наиболее значимыми из них являются предложения по развитию северных районов (хозяйственное освоение зоны БАМ) и трансграничных ему южных и юго-

восточных районов с сопряженными территориями Монголии и Китая.

Ректор ЗабГУ С.А. Иванов обратился к губернатору Заб.края К.К. Илковичу с предложением организовать подготовку предлагаемых проектов при участии правительств, научно-образовательных, научных и проектных организаций Забайкальского края и Республики Бурятия с привлечением для финансирования работ крупных заинтересованных инвесторов.

15 августа 2014 года губернатор Заб.края К.К. Илкович подписал распоряжение «Об образовании рабочей группы по вопросам подготовки проектов комплексного развития территорий и предложений по межрегиональному планированию в Забайкальском крае и Республике Бурятия». В состав рабочей группы также вошли директор НОЦ ВШЭУиП Буров В.Ю., Атанов Н.И. и Сокол-Номоконов Э.Н. – профессора ЗабГУ.



В.Ю. Буров в Монголии

Усиление высшего образования в области финансов в Сибири

5 сентября в г. Улан-Удэ была проведена пресс-конференция по реализации обучения в рамках двусторонней магистерской программы в области финансов и кредита, в которой приняли участие представители вузов Бурятии, реализующих программы бакалавриата и магистратуры направления «Финансы и кредит», а также представители кредитных организаций, являющихся основными работодателями.

Как отметил декан Факультета экономики и бизнеса Мариборского университета Само Бобек, этот проект является первым проектом в Сибири для крупнейшего в Словении вуза. Сегодня там обучается свыше 20 тыс. студентов.

Наш университет представляли директор ВШЭУиП В.Ю. Буров. Кроме того ВШЭУиП совместно с Институтом экономики и управления БГУ осуществляет работу по внедрению программы двойного диплома по магистратуре между Бурятским государственным университетом и Монгольским государственным университетом науки и технологии, а также достигнуты договоренности с Шанхайской академией общественных наук о выделении бюджетных мест для обучения по программе магистратуры в области экономики.

Новости наших партнеров

На открытие нового корпуса Улан-Удэнской птицефабрики кур-несушек был приглашен директор ВШЭУиП ЗабГУ В.Ю. Буров. Напомним, что Улан-Удэнская птицефабрика является нашим давним партнером, представляющим собой инновационно-ориентированное предприятие. И только в прошлом году наши сотрудники, аспиранты и студенты дважды посещали это предприятие, участвуя в научных мероприятиях в г. Улан-Удэ. Сегодня совместно с ВШЭУиП ЗабГУ и правительством ЗК, реализуется проект строительства предприятия-аналога в г. Чита.

По словам генерального директора фабрики Виктора Дондуко-

ва, с открытием нового корпуса предприятие по сути получило мини-завод по производству 10-12 млн. яиц в год. В 2013 году от одной курицы-несушки получено 327 яиц. Реализовать проект удалось благодаря инвестиционному кредиту на 22 млн. руб. Остальную часть суммы (21 млн. руб.) предприятие израсходовало из собственных средств. Срок окупаемости проекта составит около трех лет.

Собрание актива ВШЭУиП

18 сентября 2014 года состоялось собрание актива НОЦ ВШЭУиП. В повестку встречи был вынесен важный вопрос о создании в Забайкальском государственном университете научно-исследовательского института региональных исследований.

НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ, пройдя пятилетний путь становления и развития, внесла весомый вклад в развитие системы региональных экономических исследований. Накопленный потенциал позволяет ВШЭУиП подняться на новый уровень в своей деятельности. Поэтому в январе 2015 года планируется реформирование научно-образовательного центра «Высшая школа экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ» в «Научно-исследовательский институт региональных исследований Забайкальского государственного университета». Институт будет осуществлять теоретические, прикладные и иные научно-исследовательские работы в сфере социально-экономического развития субъектов Байкальского региона.

Делегации ЗабГУ и БГУ в Монголии

В рамках международного сотрудничества между университетами делегация НОЦ «Высшая школа экономики, управления и предпринимательства» ЗабГУ и Института экономики и управления БГУ приняла участие в мероприятиях, посвященных 55-летию юбилею Монгольского университета науки и технологий. Интересы ЗабГУ представлял директор НОЦ «ВШЭУиП» В.Ю. Буров.

На международном научно-ме-

тодологическом семинаре «Проблемы преподавания экономических, социально-гуманитарных дисциплин и научные исследования студентов в вузе» члены делегации выступили с докладами.

На круглом столе между руководством Монгольского государственного университета науки и технологии, Института экономики и управления БГУ и НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ были достигнуты договоренности: о внедрении программы двойного дипломирования по направлению подготовки магистратуры «Менеджмент» (профили «Управление человеческими ресурсами» и «Международный бизнес»); об участии в научно-методологических семинарах сторон в расширенном формате.

На встрече с руководителями Монгольского государственного университета было решено проводить совместные научные исследования, обмениваться студентами и преподавателями, а также участвовать в научных мероприятиях, проводимых сторонами.

Также делегация провела рабочую встречу с коллегами из Института международных исследований Монгольской академии наук, на которой решались следующие вопросы: обсуждение плана совместных научных исследований на 2015-2020 годы с участием с российской стороны: представители БГУ, ЗабГУ, НИЦ СОРАН; с монгольской стороны: Института международных исследований Монгольской академии наук, Монгольского университета науки и технологий и Монгольского государственного университета.

Создана рабочая группа из числа представителей сторон для подготовки технического задания, календарного плана выполнения работы и методического обеспечения темы: «Российско-монгольское региональное сотрудничество в новых условиях либерализации двусторонних отношений». Стороны договорились представить заявку на грант РФ и Министерства образования, науки и культуры Монголии на 2016-2018 гг. по данной теме.